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EDUCATIVA

EJERCICIOS RESUELTOS DE ESTADISTICA

Problema 01
En una empresa, se hizo el estudio sobre las edades
de los empleados y se obtuvo la siguiente tabla.

Nimero de
Edades Empleados
[20-25> 12
[25-30> 15
[30-35> 23
[35-40> 11
[40-45> 9
Total: 70

Donde A es el porcentaje de empleados con 30 arfios
0 maés, B es el porcentaje de empleados con menos
de 40 anos.

Sefiale A+B

a) 148,6% b) 160,8% c) 180,6%
d) 186,4% e) 164,8%

Solucién:

El nimero de empleados es la frecuencia de cada
intervalo, luego se puede senalar la tabla de
frecuencias respectiva.

Como se necesitan porcentajes, se determinara la
frecuencia relativa (simple y acumulada) en forma
porcentual, utilizando:

frecuencia ; .
relativa = % »100%
(%) otal de datos
Se tendré la siguiente tabla:
Edades | f |F, | h% | H;%

[20-25>[12]12[17,1% [17,1%
[25-30> |15 |27 | 21,4% | 38,5%
[30-35> (23|50 |32,9% | 71,5%
[35-40> (11|61 |157% |87,1%
[40-45>| 9 |70 |12,9% | 100%

Hallamos A, empleados con 30 anos segin la tabla
serian los 3 ultimos intervalos:
A=329%+157%+12,9% =61,5%

También se pudo encontrar, sefialando los que tienen
menos de 30 anos es 38,5% (frec. Relativa
acumulada) luego el resto sera:

100% - 38,5% = 61,5%
Hallamos B, segin la tabla, los que tienen menos de
40 anos es 87,1% (frec. relativa acumulada).

Entonces:
A+B=615%+87,1%
A+B=148,6%| Rpta.
Problema 02

La siguiente tabla muestra el nimero de jévenes que
obtuvieron los puntajes sefialados en una prueba de
ingreso.

. Numero de
Puntaje )
Jbvenes
[10-15> 10
[15-20> 15
[20-25> 28
[25-30 > 20
[30-35> 17

Donde A es el porcentaje de jévenes con puntaje
mayor a 20.

B es el porcentaje de jévenes con puntaje menor a
15. Halle A-B.
a) 16,6%

d) 64,6%

b) 61,1%
e) 71,7%

c) 46,4%
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Solucién:
Con la informacién sefialada se puede confeccionar la
siguiente tabla.

Puntaje | f | F | hy% | H;%
[10-15> (10|10 [11,1% | 11,1%
[15-20> |15 | 25| 16,7% | 27,8%
[20-25> |28 |53 |31,1% |58,9%
[25-30> (20|73 |222% | 81,1%

[30-35>[17 190 [18,9% | 100%

De la tabla:
A= 31,1%+22,2%+18,9% =72,2%

Suma de las frecuencias relativas
de los intervalos donde el puntaje
es mayor a 20

Luego: B=11,1% (de la tabla)

Entonces:
A-B=722%-11,1%
A-B=611% Rpta'
Problema 03

Dado el tablero incompleto de la distribucién de
frecuencias de las notas de 50 alumnos. Completar el
tablero, con un ancho de clase constante e igual a 2.
Sefiale: écuantos alumnos sacaron un puntaje menor
de 10? y ¢qué porcentaje de alumnos obtuvieron 12 6
maés de 12 pero menos de 16?

I x; | | F |h%

[, > 9

[, > 22%

[, >]11 ]12

[, >

[, > 7

[, > 6%
a) 20, 30% b) 30, 20% c) 25% , 25%
d) 20, 25% e) 30, 25%

Solucién:
Conocido el ancho de clase constante ®=2 y una de

las marcas de clase x3 =11 se puede indicar:
1) Las demas marcas de clase, ya que se diferencian
en el ancho de clase, asf:
X1=7,%9=9, x3=11, x4 =13
X5 =15, xg =17

2) Los limites de cada clase, ya que la marca de clase
es la semisuma de los limites superior e inferior y
la diferencia de los mismos es el ancho de clase

ast:
L
Ls+bi g4
2 LS = 12, LI = 10

LS —_ LI = 2
Conocido [10,12>, se determina las demas
conocidas las propiedades:
a) fl = Fl =9

b) F, =50 (tamaro de la poblacién)

Ademas:

c) hy =22% = f, =50(22%) =11

d) hg =6% = f, =50(6%) =3

e) fi+fo+f3+f,+f5+f, =50=>1,=8

Se completa la tabla:
I x; | | F |hi%
6,8 >| 7 99 |18%
8,10 >| 9 |11 | 20 |22%

[10,12> | 11 |12 | 32 [ 24%

12,14>| 13 | 8 | 40 |16%
14,16> | 15 | 7 | 47 |14%
16,18>| 17 | 3 [ 50 | 6%

De ella se puede indicar que:
— Hay 20 alumnos con puntaje menor a 10

— Hay 30% que sacé méas de 12 pero menos de 16
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Problema 04
Dada la siguiente tabla incompleta, de las frecuencias
de las edades de 80 empleados:

I x; | §i | K h; %
(26, > 8,75%
[, > 20
[, > 20
[, >
[,>]| 44 18,75%

Siendo el ancho de clase constante, encontrar:
a) ¢Cuantos empleados tienen mas de 30 anos?

b) ¢Qué porcentaje del total de empleados poseen
menos de 42 afos?

a) 37 ; 81,25% b) 37 ; 18,75%
c) 37; 31,25% d) 73 ; 81,25%
e) 73 ;18,75%

Solucién:

Calculamos el ancho de clase constante, (®),
colocando los intervalos sobre una recta numérica:

Del gréfico: o+ o+ o+ 0)+§ =44 -26

De donde: o =4

Con el cual se conoceréd los limites de clase y las
marcas de clase respectivas.

Segtn la tabla:
h; =875% =1, =80(8,75%)=7=F;

hs =18,75% = f; = 80(18,75%) = 15

También:
FZ =F1 +f2 :>f2 =20-7=13

fl +f2+...+f5 =802f4 =25

Se tendra la siguiente tabla:

I x; | §i | K h; %
[26,30> | 28 | 7 7 | 8,75%
[30,3¢>| 32 |13 | 20 [16,25%
[3438>| 36 | 20| 40 | 25%
[38,42> | 40 | 25 | 65 |31,25%
[4246> | 44 | 15 | 80 |18,75%

Se observa:
— 7 empleados tienen menos de 30 anos, entonces

80-7= tendran mas de 30 anos.

— Poseen menos de 42 arfios (Hy %)

8,75%+16,25% + 25% + 31,25% =|81,25 %

[ 73 81,25% | Rpta.

Problema 05

La tabla muestra la distribucion de pesos
correspondientes a 40 estudiantes, con un ancho de
clase constante.

Pesos Kg | x; f; h;
[, > |565 0,10
[, > 5
[, >
[, > |655
[, > 7
[, > 0,15

Sefiale la cantidad de estudiantes que pesan menos
de 67 kg v el porcentaje de estudiantes que pesan 61
kg 0 més pero menos de 70 kg.

a) 27y 60% b) 13y 60,5% c)27y61%
d) 13y 62% e) 27y 62,5%
Solucién:

Noétese que las marcas de clase, estdn igualmente
distanciadas, graficamente:

® ® ®
” B - B e B ) Se obtiene
| | | | x4-x1=30
X1 X2 X3 X4
56,5 65,5
Resolviendo:
65,5-56,5=30=>wn=3
De donde:
xo =59,5 , x3 =625
X5 = 68,5 v X =715

Los intervalos de clase se obtienen segiin las marcas
de clase y el ancho de clase o =3

Ast:
X1 =56,5 = 11 =[L1,L2 >
Li+L,
5 2050 | 55 1,-58
L2 _Ll = 3
I, = [55,58 >
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Se puede indicar: I, =[58,61> , etc.
Lugo, conocidos: h; =0,10 y hg =0,15
Se halla:

f; =0,10-(40) =4

fs =0,15-(40) =6

Podemos senalar la siguiente tabla:

Pesos Kg | f;
[55,58> 4
[58,61> 5
[61,64> a
[64,67> b
[67,70> 7
[70,73> 6

Como:
6
>t =40
4+5+a+b+71+16=40
a+b=18

Se pide, % de estudiantes comprendidos entre
(60,70 > esto sera:

%=(a+b+7)x100%=(§)x100%
40 40
% = 62,5%

Pesan menos de 67 = |Total | - | Pesan més de 67|

Pesan menos de 67 =40—(7+6)
Pesan menos de 67 = 27

Problema 06

Dada la siguiente distribucién de frecuencias en base
al ingreso familiar de 200 familias:

Ingreso f; F
[, > 35
[, 240>
L, > 45 120
[ > 157
[280, >
[, > 20

¢Cuantas familias tienen un ingreso comprendido
entre 230 y 300 soles?

a) 100 b) 120 c) 125

d) 130 e) 152

Solucién
Si la distribucién de frecuencias se ha realizado con
un ancho de clase constante, se tendra:

[, =[,240> = 240-a=o
[3=[240,b> = b-240=0...(a)
I4 =[b,c> = c-b=0..(p

Is =[c,d> = [280,d> = c¢=280
Sumando (o) +(B)
c—240=280-240= 20
=20
Se obtiene:
I, =[200,220> , 1, =[260,280 >
I, =[220,240> , 15 =[280,300 >
I3 =[240,260> , Ig=[300,320>
Ademas:
f;=F =35
F;=f3+F, = F,=120-45=75
Fo=f,+F =1, =75-35=40
F, =1, +F3 = {, =157-120=37

6
n=>f=200=35+40+45+37+1f5 + 20
i=1

f: =23

Se tendra:

Ingreso f;
[200,220> 35
(220, 240> 40
[240,260> 45
[260,280> 37
[280,300> 23

[ 300,320> 20
Se desea conocer cuantas familias tienen un ingreso

entre 230 y 300 soles.
De [, =[220,240 >

Se considera:

I
220 230 240

40 familias
Finalmente:

Namero de_ 90 + 45 + 37 + 23

Niamero de =125

Familias

Rpta.
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Problema 07

Dada la siguiente distribucién de frecuencias, en base
a las edades de 120 personas. Se conoce que los que
tienen 42 o mas afos, son menos de 20, de los cuales
3 son casados.

I Xj f; F;
[, > 28 4n
[, > 8n
[, > 5n
38, > 2m
[, > m
¢Cuéntos tienen entre 28 y 32 anos?
a) 20 b) 22 c) 24
d) 18 e) 16
Solucién:
a) Hallando los intervalos de clase:
® ® ® ® ®
| y | | | | |
| ' I I I I 1
\ﬂ—Aﬂ—l
Ly
| I
28 38

Del gréfico se plantea:
28+§+co+a)= 38, luego: o =4
Primer intervalo:

I, =[28-228+2>
2 2

Luego de reemplazar “®”:

I, =[26,30>

I, =[30,34>, I3=[34,38>
I, =[3842>, I5=[42,46>

b) Completando las frecuencias absolutas:
Se conoce F, =15 +1; del cuadro se tendra:
8n=1, +4n
f; =4n
Ademas:
Total de datos 6
120 =>f
i fo f3 f1 fs =
4n+4n+5n+2m+ 2 =120

13n+3m =120
Despejando n:
120—3m 3m-3
n= = 9 —_
13 13
Como “n” es entero, % también es entero.

Luego: m =14, 27, 40, etc.

143

Pero el enunciado: “... los que tienen 42 anos o mas
son menos de 20 de los cuales 3 son casados...” se
identifica 3 <m < 20 sdlo se admite m =14 y luego
n=6.

[ f;
[26,30> | 24
[30,34> | 24
[34,38>| 30
[38,42>| 28
[42,46>| 14

Nos piden hallar:
f,=24 fo =24

I
26 28 30 32 34

Se tendré: [12+12 = 24 | Rpta.

Problema 08
Se conoce la siguiente distribucién en base a los pesos
de 80 ninos.

Pesos f;

[17,20> | 7

[20, 23> | 18

[23, 26> |5a

26, 29> | 12

[29,32>|2a

[32,35>| 8
¢Cuéntos ninos tienen pesos comprendidos entre 21 y
28Kkg?
a) 55 b) 52 c) 50
d) 45 e) 25
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Solucién:

k

Conocido: Y f; = Total de datos

i=1

6

> =80

i=1
7+18+5a+12+2a+8=80

Resolviendo: a=5
Nos piden la cantidad de nifios entre 21 y 28kg.

f, =18 ninos f3 = 25 ninos f; =12 nifios

21 23 26 29

28

Cantidad de ninos

Veamos por partes:

i)

iii)

Del segundo intervalo [20 , 23) se sabe que
hay 18 nifios (f; ), pero se desea a partir de 21.

18
23-20 _18

20 23 23-21  x

—

21 23

El tercer intervalo es considerado en su totalidad,
25 nifos.

[26 , 29) hay 12 nifios, pero se desea hasta 28,
luego.

: 12 ! 29-26 12
26 29 28-26 v
—
y=38
26 28
De (i), (ii) v (iii):

Total: 12+ 25+ 8 = 45| Rpta.

Problema 09
Dada la siguiente distribucién de frecuencias, de
ancho constante. Sefiale cuantos valores
encuentran comprendidos en el intervalo [20 , 30)
I; f | H
[ ,15)
[, )10
[ . )
[, ) 11m
[ . )]9
[35, ) 15m
Total = 60
a) 20 b) 30 e) 40
d) 25 e) 35
Solucién:

a) Se conoce:
LL=[ ,15>y Ig=[35, >

Luego: ancho

|_’ de clase
®

Se observa:
1I5+0+0+o+n=35

=5
Entonces:
[, =[10,15 >
I, =[15,20 >

I, =[20,25 >

Son conocidos todos los intervalos.
b) H; es la frecuencia relativa acumulada, luego:

Hk =1

15m =1

1

m=-—

15

Ademas: H; =m=% , pero: Hy =hy, o sea:
1
hy =—
115
1
fi=—+60=4

15
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También: H4 =11lm= % como: f5 =9 , entonces: Solucién:

Se conoce:
he = = ho=— 0 _200.h
5760 ' Total de datos ' !
Hs =hs +Hg se forma la tabla:
Hg = % Tiempo | f;
[2-5> [30
Encontramos hg: Hg =hg+Hg =1 5-8> |37
he =L —>f =7 [8-11> |51
, 60 11-14> |43
Finalmente:
[14-17>
I; f;
[10,15> | 4 ¢ _
15.20> |10 no se conoce fz , pero: ]
[20,25> | f3 > f; = Total de datos
25,30 > | {4 i=1
[30,35> | 9 30+37+51+43+1; =200
[35,40> | 7 f5 = 200
No se conoce f;3 y f; pero se desea conocer aquellos a) empleamos entre 10 y 15 afios
que estan en [20,30 > es decir: 51 empleados 43 empleados 39 empleados
f3 + f4 =X ” X e e Y b
De la tabla: | 1:_] :H:O t— Kg
(@+10) x| (9+7) 8 11 14 = 17
T T T T H ;
-
10 20 30 40 Empleados entre 10 y 15

. 11-8 51
Totales: 60=14+x+16 = Rpta. i) Dels: =;:>

11-10
17-14 39
ii) De Iz: === =13
Problema 10 W Pels: 572=5 =
Se tiene la siguiente tabla de frecuencias relativas de
200 personas, segln el tiempo de afios de servicio en Total buscado: 17 +43+13 =73
una fabrica:
Tiempo h; b) empleados en [8,14 > , esto es considerar:
(2-5> | 0,150 I, =[811> , 1,=[1114>
[5-8> |0,185
[S—11> |0,255 # de empleados =51+43 =94
11-14> | 0,215
{14 -17 Z ’ Porcentaje = o4 «100% = 24 «100% = 47%
Total 200

¢Cuantos empleados han trabajado entre 10 y 15
anos? Se tendré finalmente:
¢Qué porcentaje tiene 8 6 mas anos de servicio, pero
menos de 14?

a) 73 empleados, 74%

b) 37 empleados, 47%

¢) 37 empleados, 74%

73 empleados y 47% | Rpta.

d) 73 empleados, 47%
e) 43 empleados, 77%
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